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1 Θέματα ΕΟΠΥΥ 

 

1.1 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Φυσικοθεραπευτές προς κόμματα: Πείτε μας το σχέδιό 

σας για την κατάργηση των ληστρικών clawback & rebate 
 

 

Τα τελευταία 10 χρόνια οι φυσικοθεραπευτές στερήθηκαν δεδουλευμένα που δεν 

τους καταβλήθηκαν, ελέω clawback & rebate, 180.000.000 ευρώ 

   Ανοιχτή επιστολή προς τις κοινοβουλευτικές ομάδες όλων των κομμάτων απέστειλε ο 

Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, με την οποία ζητάει να του 

κοινοποιήσουν το σχέδιό τους αναφορικά με την κατάργηση των επαίσχυντων και 

ληστρικών μέτρων του claw back και του rebate που επιβλήθηκαν στο όνομα των 

μνημονίων και παραμένουν έως και σήμερα. 

   Σύμφωνα με τον Π.Σ.Φ., τα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας, τα οποία είναι 

συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ, καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Ελληνικού 

πληθυσμού σε όλη την επικράτεια σε ποσοστό 90% των συνολικών αναγκών. 

Παράλληλα, τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας και οι φυσικοθεραπευτές οι οποίοι 

παρέχουν υπηρεσίες κατ΄ οίκον, καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες των βαρέως 

πασχόντων ασθενών, προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες σε περιστατικά μετά τη 

νοσηλεία ή σε χρόνια πάσχοντες στο σπίτι των ασθενών, με κόστος πολύ μικρότερο από 

άλλες επιλογές, όπως αυτής της κλειστής νοσηλείας αποκατάστασης. 

   Παράλληλα, όπως αναφέρει στην επιστολή του ο Π.Σ.Φ., είναι απολύτως τεκμηριωμένο 

πλέον το πόσο σημαντική είναι η φυσικοθεραπεία και πόσο επωφελής για τα οικονομικά 

της υγείας, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, όπως επίσης επωφελής για 

τα οικονομικά της υγείας είναι και η συμβολή των φυσικοθεραπευτών στην πρόληψη 

εκδήλωσης των παθήσεων. 

   Τα επίσημα στοιχεία του ΕΟΠΥΥ αποδεικνύουν ότι, τα τελευταία δέκα χρόνια με την 

επιβολή των επαίσχυντων και ληστρικών μέτρων του  clawback και του rebate, οι 

συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές στερήθηκαν με παράνομο και 

καταχρηστικό τρόπο (δεν αποζημιώθηκαν) πάνω από 180.000.000 ευρώ. 

   Μόνο το έτος 2022, το ποσό που δεν τους καταβλήθηκε και αφαιρέθηκε από τα 

δεδουλευμένα τους, λόγω των ληστρικών μέτρων ήταν 23.000.000 ευρώ. 

   Και όλα αυτά, με τις τιμές αποζημίωσης των συνεδριών φυσικοθεραπείας να 

βασίζονται στον τιμοκατάλογο του 1991. 

   Μετά την επίσημη ανακοίνωση από τα χείλη του Πρωθυπουργού στις 20 Αυγούστου 

2022 για το τέλος της ενισχυμένης εποπτείας, που – σύμφωνα με τις δηλώσεις του - 

“…σηματοδοτεί το τέλος των Μνημονίων και όσων επιβλήθηκαν στο όνομά τους…”, 

εκλείπουν πλέον οι δικαιολογίες για τη διόρθωση αυτής της διαχρονικής «ληστείας» και 
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για τον Π.Σ.Φ. αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση της Κυβέρνησης που θα προκύψει μετά 

τις επερχόμενες εκλογές. 

   Πρέπει να καταλάβουν οι Κυβερνήσεις ότι με 78.000.000 ευρώ δεν μπορούν να 

καλυφθούν οι ανάγκες 11.000.000 πολιτών για φυσικοθεραπεία, όταν το Βέλγιο με τον 

ίδιο πληθυσμό, δαπανά δεκαπλάσια κονδύλια, δηλαδή 700.000.000 ευρώ. 

   Τα τελευταία δυο χρόνια, καλώς ενισχύθηκαν, επιλεκτικά όμως, διάφοροι πάροχοι, με 

αιτιολογία την επιβάρυνση από τη μετακίνηση ασθενών από τις δημόσιες στις ιδιωτικές 

δομές υγείας, ή ελαφρύνθηκαν από το οφειλόμενο  claw back   λόγω της δυνατότητας 

συμψηφισμού, με τις δαπάνες έρευνας, ανάπτυξης και επενδυτικών σχεδίων. Oι 

φυσικοθεραπευτές όμως δεν εντάχθηκαν σε αυτά τα μέτρα, παρόλα τα πολλαπλά 

αιτήματα του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, καθώς και οι 

φυσικοθεραπευτές επιβαρύνθηκαν με ασθενείς από Δημόσιες δομές και βέβαια 

επενδύουν τακτικά στο επάγγελμά τους.. 

   Ζητάμε απ’ όλα τα κόμματα να μας ενημερώσουν, όχι για το αν συμφωνούν με την 

κατάργηση των rebate & clawback, αφού είμαστε σίγουροι ότι πολύ εύκολα θα μας 

απαντήσουν σε όλα «ΝΑΙ», αλλά το σχέδιο που έχουν για να το πραγματοποιήσουν, 

καθώς έχουμε χορτάσει όλοι από προεκλογικές υποσχέσεις. 

Αναμένουμε απ’ όλους την άμεση απάντησή τους, καθώς η 21η Μαΐου είναι πολύ κοντά. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                                                    ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 

Σχετικά αρχεία 

 

 ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ CLAWBACK 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ_ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ ΠΡΟΣ ΚΟΜΜΑΤΑ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8101.htm 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/10052023_083402_0fba.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230510_083533_87eb.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8101.htm
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1.2 Αποζημίωση φυσικοθεραπευτικών πράξεων παιδιών ή εφήβων του 

άρθρου 45 του ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ, μετά την έκδοση του ν.5041/2023 
 

 

 

Σχετικά αρχεία 

 Εγκύκλιος ΕΟΠΥΥ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8085.htm 

 

 

1.3 Ενημέρωση για το ύψος της κατατεθειμένης δαπάνης Ιανουάριος-

Φεβρουάριος-Μάρτιος 2023 (ΣΤ1 Εργαστήρια Φυσικοθεραπείας/ 

Φυσικοθεραπευτές ) 
 

ΔΑΠΑΝΗ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ-ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 (ΣΤ1 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ- ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ) 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2023 8.114.567,23 € 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023 7.919.000,00 € 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2023 8.424.000,00 € 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8087.htm 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230503_110316_8cec.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8085.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8087.htm
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2 Γενική Ενημέρωση 

2.1 Δελτίο Τύπου ΠΣΦ: Αίτημα για τη θέση των κομμάτων σχετικά με την 

ευθεία στρέβλωση της Ευρωπαϊκής οδηγίας που δίνει αναγνώριση 

στους τίτλους σπουδών των κολλεγίων 
 

Επιστολή προς τα κόμματα-Πάρτε θέση σχετικά για την ευθεία στρέβλωση της 

Ευρωπαϊκής οδηγίας που δίνει αναγνώριση στους τίτλους σπουδών των 

"κολλεγίων" 

Οι τελευταίες αποφάσεις 178/2023 και 179/2023 του ΣτΕ, δεν θεωρούν "νόμιμη" 

την αναγνώριση επαγγελματικής ισοδυναμίας για νομοθετικώς ρυθμιζόμενα 

επαγγέλματα όπως αυτό του φυσικοθεραπευτή 

Κατά τον Π.Σ.Φ. είναι μετέωρες όλες οι αποφάσεις επαγγελματικής ισοδυναμίας 

του ΑΤΕΕΝ και ζητά να ανακληθούν 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπεύτων στην επιστολή του προς το Υπουργείο 

Παιδείας που κοινοποιεί στα Κόμματα και ζητά να λάβει τις θέσεις τους, αναφέρει ότι μετά 

τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας 178/2023 & 179/2023, ουδέν περιθώριο 

αμφιβολίας καταλείπεται, περί του ότι οι τίτλοι σπουδών νομοθετικώς ρυθμιζόμενων 

επαγγελμάτων αδυνατούν να υπαχθούν στη διαδικασία αναγνώρισης της 

επαγγελματικής ισοδυναμίας. 

Ως γνωστόν το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή στην Ελλάδα είναι νομοθετικώς 

ρυθμιζόμενο επάγγελμα, δηλαδή απαιτείται η άδεια ασκήσεως επαγγέλματος για την 

άσκηση του. 

Η αναγνώριση επαγγελματικής ισοδυναμίας για τους τίτλους σπουδών των "κολλεγίων", 

για το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή, αποτελεί πάγια τακτική από το ΑΤΕΕΝ, δηλαδή 

αναγνωρίζονται ως επαγγελματικά ισοδύναμοι οι τίτλοι σπουδών που αποκτήθηκαν από 

Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (ΚΕ.Μ.Ε.) -"κολλέγια", με τους τίτλους σπουδών 

που αποκτούν οι απόφοιτοι των τμημάτων φυσικοθεραπείας των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων. 

Σημειώνεται ότι η διαδικασία για την αναγνώριση επαγγελματικής ισοδυναμίας από το 

ΑΤΕΕΝ, που κακώς εφαρμόζεται στο νομοθετικώς ρυθμιζόμενο επάγγελμα του 

φυσικοθεραπευτή, σύμφωνα με το ΣτΕ, δεν απαιτεί την προσκόμιση άδειας ασκήσεως 

επαγγέλματος από άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Κανονικά, η πλειοψηφία των αποφοίτων ΚΕ.Μ.Ε., που αναγνωρίζεται ο τίτλος σπουδών 

τους ως επαγγελματικά ισοδύναμος με τον τίτλο σπουδών αποφοίτων των 

πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της χώρας και που δεν κατέχει άδεια άσκησης 

επαγγέλματος από άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα έπρεπε να μην 

αναγνωρίζεται από το ΑΤΕΕΝ, σύμφωνα με το ΣτΕ. 
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 Βασική διαφορά μεταξύ της επαγγελματικής ισοδυναμίας, που είναι Ελληνική 

"εφεύρεση" και της αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων, είναι ότι στην πρώτη 

περίπτωση δεν απαιτείται η κατοχή άδειας άσκησης επαγγέλματος, για να γίνει η 

αναγνώριση και σύμφωνα με το ΣτΕ δεν έπρεπε να εφαρμόζεται σε Νομοθετικώς 

ρυθμιζόμενα επαγγέλματα, όπως αυτό του φυσικοθεραπευτή. 

Ο Π.Σ.Φ. υποστηρίζει όλα αυτά τα χρόνια:  "ότι η επαγγελματική ισοδυναμία πρέπει 

να εφαρμόζεται ΜΟΝΟ για μη Νομοθετικώς ρυθμιζόμενα επαγγέλματα, για αυτά 

δηλαδή που δεν απαιτείται άδεια άσκησης επαγγέλματος και όχι για το δικό μας. 

Περαιτέρω μετά το 2021 (Brexit) που αποχώρησε η Μεγάλη Βρετανία από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι γίνεται εφαρμογή της Ευρωπαϊκής οδηγίας 36/2005, 

για τίτλους σπουδών και επαγγελματικούς τίτλους, από αυτή τη χώρα που είναι εκτός Ε.Ε, 

καθώς η οδηγία αφορά μόνο πολίτες της Ε.Ε. 

Όμως με Εθνική Νομοθεσία, που ψηφίστηκε από τη Βουλή το 2020, γίνεται υπέρβαση 

της Ευρωπαϊκής οδηγίας 36/2005 και στο όνομα της επεκτείνει την αναγνώριση τίτλων 

σπουδών και από τρίτες χώρες (εκτός Ε.Ε)   

Με την επιστολή του ο Π.Σ.Φ ζητά από τα κόμματα να πάρουν θέση για αυτό το σοβαρό 

ζήτημα που εξισώνει τα Πανεπιστήμια της χώρας, που για να λειτουργούν έχουν υποστεί 

εξαντλητικούς ελέγχους από την ανεξάρτητη Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(ΕΘΑΑΕ), με τα λεγόμενα ΄΄κολλέγια΄΄ για τα οποία οι αρχές ΄΄κλείνουν το μάτι΄΄ ,  που 

κανονικά θα έπρεπε με τη συμφωνία δικαιοχρησίας που έχουν συνάψει με τα Βρετανικά 

Πανεπιστήμια, να εφαρμόζουν απαρέγκλιτα όσους κανόνες ισχύουν στη Μεγάλη Βρετανία 

(βάση εισαγωγής, εκπαιδευτικό προσωπικό, εγκαταστάσεις, κλινική εκπαίδευση κλπ). 

Επιπροσθέτως με την αποχώρηση της Μεγάλης Βρετανίας από την Ε.Ε, δημιουργείται 

ένα άλλο τεράστιο ζήτημα. 

Ο Π.Σ.Φ μετά την τελευταία απόφαση του ΣτΕ ζήτησε την ανάκληση όλων των 

αποφάσεων επαγγελματικής ισοδυναμίας από το ΑΤΕΕΝ, γιατί δεν πρέπει να 

εφαρμόζονται σε Νομοθετικώς ρυθμιζόμενα επαγγέλματα όπως του φυσικοθεραπευτή και 

παράλληλα ζητά η αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων να μην εφαρμόζεται για 

τρίτες χώρες (Εκτός Ε.Ε). 

Όταν υποπίπτει στην αντίληψή του περίπτωση αναγνώρισης τίτλων σπουδών από το 

ΑΤΕΕΝ που προέρχεται από τρίτη χώρα (εκτός Ε.Ε) και είναι μετά το 2021, προβαίνει 

στην προσβολή της στα Ελληνικά δικαστήρια’’. 

 

Σχετικά αρχεία 

 Έγγραφο Π.Σ.Φ. 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8115.htm 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230518_115557_aafd.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8115.htm
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2.2 Αναδρομική διεκδίκηση για το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας και διακοπή της προθεσμίας παραγραφής 
 

 

Όπως είναι ήδη γνωστό στις 21-04-2023 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως η υπ’ αριθμ. οικ. 2/35134/ΔΕΠ/05-04-2023 Κοινή Απόφαση των 

Υπουργών Οικονομικών, Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Υγείας (Καθορισμός 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 

(Α’ 176) των υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του, 

ΦΕΚ Β΄ 2611), με ισχύ εφαρμογής από την 1η-01-2023. 

Σύμφωνα με το άρθρο 1 της ΚΥΑ, καθορίζεται το μηνιαίο επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας για τους μόνιμους και δόκιμους πολιτικούς υπαλλήλους και 

υπαλλήλους με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου και Ορισμένου Χρόνου 

(ΙΔΑΧ-ΙΔΟΧ) του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του, ανά χώρο 

εργασίας, κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα, ως εξής: 

1. Κατηγορία πρώτη (Α’ ) σε διακόσια ευρώ (200€) 

2. Κατηγορία δεύτερη (Β’ ) σε εκατόν εξήντα πέντε ευρώ (165€) 

3. Κατηγορία τρίτη (Γ’ ) σε εκατόν πενήντα (150€) 

4. Κατηγορία τέταρτη (Δ’ ) σε εκατόν πέντε (105€) 

5. Κατηγορία πέμπτη (Ε’) σε εβδομήντα ευρώ (70€). 

Στο αμέσως επόμενο άρθρο 2 ενεργείται η κατάταξη των δικαιούχων υπαλλήλων κατά 

κατηγορία εκπαίδευσης, κλάδο/ειδικότητα και Υπηρεσία. 

Σύμφωνα με την κατάταξη αυτή οι φυσικοθεραπευτές που απασχολούνται σε 

Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας (Κ.Υ.) των Δ.Υ.ΠΕ., Κέντρα Ψυχικής Υγείας (Κ.Ψ.Υ.), στο 

Γενικό Νοσοκομείο Θήρας και στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης (Ε.Κ.Α.), στα 

Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, στα Περιφερειακά Ιατρεία, στα Ειδικά Περιφερειακά 

Ιατρεία, στα Ειδικά Κέντρα Υγείας των ΔΥΠΕ και στις Τοπικές Ομάδες Υγείας (ΤΟΜΥ), 

στο Κέντρο Υγείας Αποκατάστασης Αποθεραπείας Κερατέας «Κ.ΠΡΙΦΤΗΣ» και στην 

Πολυκλινική Ολυμπιακού Χωριού δικαιούνται το μηνιαίο επίδομα της πρώτης (Γ΄) 

κατηγορίας, ύψους εκατόν πενήντα (150) ευρώ. 

  

Συνεπώς, από την 1η-01-2023 και εφεξής οι ανωτέρω φυσικοθεραπευτές, ανά χώρο 

εργασίας, έχουν συμπεριληφθεί μεταξύ των δικαιούχων του συγκεκριμένου επιδόματος. 

  

Όσοι επιθυμείτε να διεκδικήσετε με αγωγή αναδρομικώς και έως την 31η-12-2022 την 

καταβολή του επιδόματος, θα πρέπει να καταθέσετε αίτηση με αριθμό πρωτοκόλλου 

στον φορέα απασχόλησής σας, περί της αναδρομικής απόδοσης του επιδόματος. 
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Η υποβολή της αναφερόμενης αιτήσεως θα έχει ως συνέπεια την διακοπή της σχετικώς 

τασσόμενης προθεσμίας παραγραφής κατά τις διατάξεις των άρθρων 44 επόμενα, 

ιδίως, δε, 51 του ν.δ. 496/1974, με αποτέλεσμα να υπάρχει περισσότερος χρόνος για την 

προετοιμασία των αγωγών. 

Σας επισυνάπτουμε ενδεικτικό περιεχόμενο της αιτήσεως, που πρέπει να 

πρωτοκολληθεί και να παραληφθεί αντίγραφο αυτής. 

Στη συνέχεια, μπορείτε να προβείτε σε δικαστική αγωγή για την αναδρομική διεκδίκηση 

του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας με έναν εκ των δύο παρακάτω 

τρόπων: 

Α) Με εύρεση δικηγόρου της περιοχής σας: 

Όσοι συνάδελφοι καταθέσουν την αίτηση διακοπής της προθεσμίας παραγραφής, 

μπορούν να επικοινωνήσουν με δικηγόρο της περιοχής τους ανά δομή υγείας, ο οποίος 

θα αναλάβει τη διαδικασία της αγωγής. Το κείμενο της αγωγής προτείνεται να συνταχθεί 

από το νομικό σύμβουλο του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών και να σταλεί 

στο δικηγόρο της επιλογής τους και το κόστος να επιμεριστεί σε όλους τους ενάγοντες 

και να είναι χαμηλό για κάθε συνάδελφο. 

Β) Μέσω του δικηγόρου του Π.Σ.Φ.: 

Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να κατατεθεί αγωγή για το Νοσοκομείο τους, μέσω του 

νομικού συμβούλου του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, θα πρέπει να 

αποστείλουν (κατά προτίμηση με μαζική αποστολή ανά φορέα) απλή αίτηση μέσω email 

(ppta@otenet.gr) στον Π.Σ.Φ. με: ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο και το αντίγραφο της 

αίτησης που κατέθεσαν προς το φορέα εργασίας τους. 

Τα δικαστικά έξοδα για την κάθε αγωγή θα επιμεριστούν ανάλογα στα άτομα που θα 

συμμετέχουν στην αγωγή. 

Επισήμανση: δυνατότητα αγωγής μέσω του Π.Σ.Φ. μπορούν να έχουν μόνο οι 

συνάδελφοι που είναι εγγεγραμμένα μέλη του Συλλόγου. 

 

Σχετικά αρχεία 

 Υπόδειγμα αίτησης 

 Υπόδειγμα αίτησης 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8111.htm 

 

 

 

 

mailto:ppta@otenet.gr
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230517_121155_5731.docx
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230517_121233_f102.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8111.htm
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2.3 Παρουσία του Προέδρου και μελών του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ. στο 5ο Διεθνές 

συνέδριο της Θεσσαλονίκης 
 

   Στις 12, 13 και 14 Μάϊου 2023 διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη στους χώρους του 
ξενοδοχείου Porto Palace το 5ο Διεθνές Συνέδριο της Θεσσαλονίκης που διοργάνωσε το 
Περιφερειακό Τμήμα Θεσσαλονίκης, Κιλκίς & Χαλκιδικής του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Φυσικοθεραπεύτων. 

   Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής ήταν η Καθηγήτρια του Τμήματος 
Φυσικοθεραπείας του ΔΙΠΑΕ, κα Α. Χριστάρα και Πρόεδρος της Οργανωτικής 
Επιτροπής, ο κος Δ. Αυτοσμίδης. 

   Στην τελετή έναρξης παραβρέθηκε και χαιρέτησε τις εργασίες του Συνεδρίου ο 
Πρόεδρος του Π.Σ.Φ., Π. Λυμπερίδης. Επίσης, χαιρέτησε τις εργασίες η Πρόεδρος του 
Π.Τ. Θεσσαλονίκης, Κιλκίς & Χαλκιδικής, κα Β. Καμπά και εκπρόσωποι των κομμάτων. 

  Παραβρέθηκαν επίσης και άλλα μέλη του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του 
Π.Σ.Φ. (Γ. Κούτρας:Α΄ Αντιπρόεδρος, Σ. Ρουμελιώτης-Γενικός Γραμματέας, Η. 
Καλλίστρατος, Γ. Μαρμαράς, Α. Καραβίδας, Σ.  Σταθόπουλος, Δ. Σταμούλης και Ε. 
Χαρωνίτης). 

   Στην τελετή λήξης υπήρξε ειδικό αφιέρωμα 
στον αείμνηστο Στέφανο Τηλιακό, στα πλαίσια 
της βράβευσης της καλύτερης εργασίας με το 
βραβείο Στέφανος Τηλιακός, 

   Ο Στέφανος Τηλιακός ήταν ένα από ιδρυτικά 
μέλη του Π.Σ.Φ. με αριθμό μητρώου 1. Μαζί με 
την Διαμαντίδου Ελένη, τον Τσίγκανο Δημήτριο, 
τον Θεοδωρακόπουλο Νίκο και άλλους 
συναδέλφους ιδρύσαν το 1964 τον Πανελλήνιο 
Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών. Ο Στέφανος 
Τηλιακός διετέλεσε Πρόεδρος του Π.Σ.Φ. 

   Ήταν καθηγητής στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας 
του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης. Ίδρυσε με άλλους 
συναδέλφους τον Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών 
Βορείου Ελλάδας και ήταν ο πρώτος Πρόεδρος 
του (1979-1980). 

   Το συνέδριο διεξήχθη καλύπτοντας όλα τα 
επιστημονικά πεδία της φυσικοθεραπείας με 
επιστημονικές ομιλίες, έρευνες, ελεύθερες ανακοινώσεις,  posters και workshops. 

  

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8113.htm 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8113.htm
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2.4 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για συμμετοχή 

Φυσικοθεραπευτών στις Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης για το 

ΠΙΛΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΒΟΗΘΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 

ΑΝΑΠΗΡΙΑ- ΒΚΥΚΛΟΣ 
 

   Μετά από νέα πρόσκληση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, για 

το Πιλοτικό Πρόγραμμα «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία», ο Πανελλήνιος 

Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών καλεί τα μέλη του που επιθυμούν να συμμετέχουν στις 

επιτροπές αξιολόγησης να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους στην ατομική καρτέλα μέλους 

συμπληρώνοντας τα απαραίτητα πεδία. 

  Η πρόσκληση ενδιαφέροντος αφορά τα μέλη που υποβάλλουν για 1η φορά αίτηση και 

που διαμένουν στο νομό Αττικής. Διευκρινίζεται ότι δεν αφορά τα μέλη που 

συμπεριλήφθηκαν στους ειδικούς καταλόγους αξιολογητών, κατόπιν προηγούμενων 

προσκλήσεων. 

  Τα κριτήρια συμμετοχής στις επιτροπές αξιολόγησης είναι: 

• Πενταετής τουλάχιστον εργασιακή εμπειρία 

• Εμπειρία φυσικοθεραπευτικής αξιολόγησης και παρέμβασης σε άτομα ηλικίας 16-

65 ετών 

• Εμπειρία συμμετοχής σε διεπιστημονικές ομάδες 

Οι συνάδελφοι που θα συμμετέχουν θα επιλέγονται από το μητρώο που θα 

δημιουργηθεί, ανάλογα με το είδος αναπηρίας του αιτούντα και τον τόπο κατοικίας τους.  

   Η αμοιβή των αξιολογητών ανέρχεται στο ποσό των 40 ευρώ μεικτά ανά αξιολόγηση 

και θα καταβάλλεται από την Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε., φορέα υλοποίησης του 

έργου, από ήδη εξασφαλισμένους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

   Η υποβολή των αιτήσεων θα γίνει μέσα από το μητρώο μελών του Π.Σ.Φ και απαιτείται 

εκτός από τη συμπλήρωση των απαραίτητων παραπάνω στοιχείων, υποχρεωτικά και η 

συμπλήρωση του ΑΦΜ του αιτούνται και η συμπλήρωση του κωδικού που φέρει η 

υπεύθυνη δήλωση που θα δημιουργηθεί από τον αιτούντα μέσω gov.gr. Ο 

ενδιαφερόμενος θα πρέπει να δηλώνει ότι δεν παρέχει συστηματικά υπηρεσίες που 

προσομοιάζουν στην Προσωπική Βοήθεια ατόμων με αναπηρία, όπως ενδεικτικώς 

υπηρεσίες προσωπικών βοηθών, συνοδών και φροντιστών, ούτε συνδέεται με σύμβαση 

ή σχέση εργασίας ή άλλη παρόμοια σύμβαση ή σχέση με φυσικά ή νομικά πρόσωπα που 

παρέχουν τέτοιες υπηρεσίες και ότι, εάν στο μέλλον παρέχει τέτοιες υπηρεσίες ή συνάψει 

τέτοια σύμβαση ή σχέση, θα παραιτηθεί αμέσως από τη θέση του ως μέλους Επιτροπής. 

Υποβολή αιτήσεων έως : 14/05/2023 στις 23.59 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε: 

 https://www.psf.org.gr/psf-news-7 830.htm 

https://www.psf.org.gr/psf-news-7%20830.htm
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Το νομοθετικό πλαίσιο υλοποίησης του πιλοτικού προγράμματος "Προσωπικός Βοηθός 

για άτομα με αναπηρία" μπορείτε να βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο   

https://prosopikosvoithos.gov.gr/#!/documentLibrary#top 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8079.htm 

 

 

2.5 Η World Physiotherapy European Region διοργανώνει Διαδικτυακό 

σεμινάριο με θέμα 'Προηγμένη Φυσικοθεραπεία: Ποια είναι τα 

διαφορετικά μοντέλα, οι επιτυχίες και οι προκλήσεις' 
 

Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά την Δευτέρα 15 Μαϊου 2023.   Εγγραφές 

και πληροφορίες στο σύνδεσμο: 

  https://www.eventbrite.be/e/advanced-physiotherapy-different-models-successes-and-

challenges-tickets-591053947267?fbclid=IwAR0aUdwgbaOOh-

7FDVRBVZauTUe8z9_6NHS4oqxEAPAksAeKaxdYXG7SQ 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8089.htm 

 

https://prosopikosvoithos.gov.gr/#!/documentLibrary
https://www.psf.org.gr/psf-news-8079.htm
https://www.eventbrite.be/e/advanced-physiotherapy-different-models-successes-and-challenges-tickets-591053947267?fbclid=IwAR0aUdwgbaOOh-7FDVRBVZauTUe8z9_6NHS4oqxEAPAksAeKaxdYXG7SQ
https://www.eventbrite.be/e/advanced-physiotherapy-different-models-successes-and-challenges-tickets-591053947267?fbclid=IwAR0aUdwgbaOOh-7FDVRBVZauTUe8z9_6NHS4oqxEAPAksAeKaxdYXG7SQ
https://www.eventbrite.be/e/advanced-physiotherapy-different-models-successes-and-challenges-tickets-591053947267?fbclid=IwAR0aUdwgbaOOh-7FDVRBVZauTUe8z9_6NHS4oqxEAPAksAeKaxdYXG7SQ
https://www.psf.org.gr/psf-news-8089.htm
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2.6 Αλλαγή τίτλου ειδικότητας «ΒΟΗΘΟΥ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ» των Ι.Ε.Κ. 
 

  Εκδόθηκε στο Φ.Ε.Κ. Β΄ 2955/4-5-2023, η απόφαση της Γ.Γ. Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας για 

τροποποίηση του τίτλου της ειδικότητας «Βοηθός Φυσικοθεραπείας» των Ι.Ε.Κ. σε 

«Βοηθός Φυσικοθεραπευτή». 

   Η παραπάνω απόφαση συμμορφώνεται με το νέο Προσοντολόγιο – Κλαδολόγιο του 

Δημοσίου, Π.Δ. 85/2022, όπου ο τίτλος είναι ΔΕ «Βοηθός Φυσικοθεραπευτή», καθώς και 

με το Φ.Ε.Κ. Β΄ 476/18-5-2008 «Λειτουργία της νέας ειδικότητας Βοηθός 

Φυσικοθεραπευτή – Υπάλληλος Εργαστηρίου Φυσικοθεραπείας». 

   Η εξέλιξη ικανοποιεί ένα πάγιο αίτημα του κλάδου και εναρμονίζεται με τις οδηγίες της 

Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Φυσικοθεραπείας και της ISCO. 

   Σημειώνεται ότι ο βοηθός φυσικοθεραπευτή υποβοηθά το έργο του φυσικοθεραπευτή, 

δεν μπορεί να εκτελεί πράξεις αρμοδιότητας φυσικοθεραπευτή και πρέπει να εργάζεται 

με παρουσία του φυσικοθεραπευτή. 

 

Σχετικά αρχεία 
 

 ΦΕΚ 2955/Β/4-5-2023 
 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8090.htm 
 

 

2.7 Δωρεάν webinar με θέμα: «Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας», Σάββατο 20 

Μαΐου 2023 και ώρα 10:30 
 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Φυσικοθεραπευτών διοργανώνει με την 

Prosvasis, το Σάββατο 20 Μαΐου και ώρα 

10:30, δωρεάν webinar με θέμα: 

"Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας". 

Κατά τη διάρκεια του webinar θα γίνει 

παρουσίαση του Prosvasis Cloud 

ERGANI, την εξειδικευμένη λύση που 

προτείνει η Prosvasis για την εφαρμογή 

του μέτρου Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας. 

Για να παρακολουθήσετε το webinar 

εγγραφείτε πατώντας το παρακάτω 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230505_082155_c29c.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8090.htm
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σύνδεσμο: Εγγραφείτε εδώ : 

https://register.gotowebinar.com/register/5390139582142688854 

Το μέτρο της  Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας,  που προωθεί το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, θα εφαρμοστεί σταδιακά σε όλες τις επιχειρήσεις. Σύμφωνα με 

το μέτρο αυτό κάθε εργοδότης είναι υποχρεωμένος να εφαρμόζει το εν λόγω μέτρο και 

να παρακολουθεί - αποστέλλει στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ τις ώρες έναρξης και λήξης εργασίας 

των εργαζομένων που απασχόλει. 

 

  Στη διάρκεια της ημερίδας θα απαντηθούν όλα τα ερωτήματα που θα τεθούν 

αναφορικά με το μέτρο της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας από εισηγητή λογιστή 

φοροτεχνικό εξειδικευμένο σε εργατικά θέματα  

https://www.psf.org.gr/psf-news-8093.htm 

 

2.8 Συγκρότηση και ορισμός μελών στην Επιτροπή Ελέγχου Προστασίας 

των Δικαιωμάτων των Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας 
 

 Με απόφαση της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας κας Μ.Γκάγκα, συγκροτήθηκε η 

Επιτροπή Ελέγχου Προστασίας των Δικαιωμάτων των Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας. 

 Ως Πρόεδρος της επιτροπής τοποθετήθηκε, από την κ. Γκάγκα ο βιοπαθολόγος 

Δημήτρης Τσάμης, ενώ θεσμική εκπροσώπηση, σύμφωνα με το Νόμο και τη σχετική 

απόφαση του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ θα έχει ο ΜΠΟΥΡΝΟΥΣΟΥΖΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, Β΄ 

Αντιπρόεδρος και Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του Π.Σ.Φ., με αναπληρωτή τον 

ΠΑΠΑΤΣΙΜΠΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, Γενικό Ταμία του Π.Σ.Φ., ως εκπρόσωποι του Πανελληνίου 

Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (Π.Σ.Φ). 

Σχετικά αρχεία 

 Έγγραφο Υπουργείου Υγείας 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8112.htm 

 

2.9 Νέες θετικές δικαστικές αποφάσεις για τη διεκδίκηση του επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 
 

O αγώνας που ξεκίνησε η διοίκηση του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών από 

το 2012, όταν οι φυσικοθεραπευτές δεν εντάχθηκαν στους δικαιούχους του επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, έχει δικαιωθεί. 

Με την πρόσφατη Κοινή Υπουργική Απόφαση-ΚΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 

2611/2023) https://www.psf.org.gr/psf-news-8067.htm , οι φυσικοθεραπευτές που 

https://register.gotowebinar.com/register/5390139582142688854
https://www.psf.org.gr/psf-news-8093.htm
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230519_095421_730e.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8112.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8067.htm
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εργάζονται σε φορείς του Υπουργείου Υγείας, εντάσσονται στους δικαιούχους του 

επιδόματος. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών παροτρύνει τα μέλη του να διεκδικήσουν 

δικαστικά με αγωγή την καταβολή του επιδόματος αναδρομικά και έως 24 μήνες πίσω, 

από την ημερομηνία κατάθεσης της προσφυγής έως την 31η-12-2022. Υπενθυμίζουμε 

ότι από την 1η-01-2023 και εφεξής οι ανωτέρω φυσικοθεραπευτές, ανά χώρο εργασίας, 

έχουν συμπεριληφθεί μεταξύ των δικαιούχων του συγκεκριμένου επιδόματος. 

Το τελευταίο διάστημα έχουν εκδοθεί πολλές θετικές δικαστικές αποφάσεις που 

δικαιώνουν τους φυσικοθεραπευτές που εργάζονται στις δημόσιες δομές υγείας, από: 

• Το Εφετείο Αθηνών για το Γενικό Νοσοκομείο Αττικής «ΚΑΤ» 

•  Το Εφετείο Θεσσαλονίκης για το «Μαμάτσειο» Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης 

• Το Εφετείο Πετρών για το Γενικό Νοσοκομείο Αγρινίου 

• Το Πρωτοδικείο Αθηνών για το Θριάσιο Γενικό Νοσοκομείο Ελευσίνας 

Και πρόσφατα 

• Το Πρωτοδικείο Σερρών για το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών 

Θα ακολουθήσει νεότερη ανακοίνωση και προσωπική ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικού 

μηνύματος, με την οποία θα σας ενημερώσει ο Π.Σ.Φ. για τη διαδικασία, την οποία 

μπορεί να ακολουθήσει όποιος επιθυμεί, προκειμένου να διεκδικήσει αναδρομικά την 

καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

  

https://www.psf.org.gr/psf-news-8108.htm 

 

2.10 Ευχαριστήρια επιστολή στον Υπουργό Υγείας, κο Θάνο Πλεύρη 
 

 

Σας ευχαριστούμε για την επιστολή σας και πραγματικά θα θέλαμε να επιβεβαιώσουμε 
την άριστη συνεργασία με τον κλάδο τον φυσικοθεραπευτών, που επιδείξατε αυτήν την 
περίοδο των είκοσι μηνών που υπηρετείται τη νευραλγική θέση του Υπουργού Υγείας. 

Σίγουρα η προώθηση σημαντικών θεσμικών θεμάτων του κλάδου όπως της δημοσίευσης 
σε ΦΕΚ του Κώδικα Δεοντολογίας, της έγκριση σας στο κείμενο της Υπουργικής 
απόφασης για το μητρώο των εργαστηρίων φυσικοθεραπείας, που μαζί με τη βελτίωση 
του Ν. 4600/2019 για το μητρώο και τη ρύθμιση της λειτουργίας των επιτροπών 
αδειοδότησης, θέτουν ένα στέρεο πλαίσιο τόσο για την πάταξη της αντιποίησης όσο και 
για την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Αναγνωρίζουμε στο πρόσωπό σας και το πολιτικό θάρρος που επιδείξατε σε ζητήματα 
που σας θέσαμε και διορθώσατε, όπως αυτό των φραγμών της παρεχόμενης 
φυσικοθεραπείας στην ευαίσθητη κατηγορία των παιδιών με κινητικά προβλήματα 
(ΕΟΠΥΥ-ειδική αγωγή) ή αναθεωρήσατε, όπως το ζήτημα της συστέγασης των 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8108.htm
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εργαστηρίων φυσικοθεραπείας με όλους ανεξαιρέτως τους φορείς της ΠΦΥ, που θα 
ενέτεινε ζητήματα διαφάνειας και αθέμιτου ανταγωνισμού. 

Η νομοθέτηση της δυνατότητας μετεκπαιδεύσεων για τους επιστήμονες και 
επαγγελματίες υγείας, πλην ιατρών και η θέσπιση του καθορισμού της εκπαίδευσης 
αυτών, του χρόνου και του περιεχόμενου της εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης, μετά από 
αντίστοιχη γνώμη του Κε.Σ.Υ., ανοίγει νέους ορίζοντες για τα επαγγέλματα υγείας και 
ειδικά του φυσικοθεραπευτή, όπου κρίνεται αναγκαίος ο καθορισμός των 
προϋποθέσεων, για φυσικοθεραπευτές με αυξημένα επαγγελματικά προσόντα. 

Περαιτέρω κατά τη θητεία σας, εκδόθηκε η ΚΥΑ για τους δικαιούχους επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας και υπήρξε η πλήρης δικαίωση για τους εργαζόμενους 
φυσικοθεραπευτές στις δομές του Υπουργείου Υγείας καθώς καθίστανται δικαιούχοι του 
επιδόματος. 

Επίσης, όσον αφορά τα ζητήματα του ΕΟΠΥΥ, παρά τη διατήρηση των μνημονιακών 
μέτρων (rebate & claw back), που κατά τη πάγια και αιτιολογημένη άποψή μας έπρεπε 
να είχαν καταργηθεί, δεν μπορούμε να μην ομολογήσουμε την ενίσχυση που υπήρξε 
στον κωδικό της φυσικοθεραπείας για το 2023 και επίσης ότι αφουγκραστήκατε και όπως 
μας διαβεβαιώσατε προωθήσατε, τα αιτήματά μας για συμψηφισμό των οφειλόμενων 
ποσών claw back με δαπάνες έρευνας, ανάπτυξης και επενδύσεων. 

Τέλος, επιδείξατε απόλυτο σεβασμό στις προτάσεις μας για τη βελτίωση της συνεργασίας 
του κλάδου με τον ΕΟΠΥΥ, τόσο σε ζητήματα διαφάνειας όσο και σε ζητήματα 
προώθησης προτάσεων αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε για την αγαστή συνεργασία και να σας ευχηθούμε να 
συνεχίσετε με την ίδια εργατικότητα να προσφέρετε στους Έλληνες πολίτες αφού σας 
εμπιστευτούν ξανά στις επερχόμενες εκλογές. 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8118.htm 

 

2.11  Στις 14 Μαΐου τιμάται η μνήμη του Προστάτη των Φυσικοθεραπευτών, 

Αγίου Θεράποντα Επισκόπου Κύπρου 
 

   Στις 14 Μαΐου  τιμάται η μνήμη του Προστάτη των 

Φυσικοθεραπευτών, Αγίου Θεράποντα, Επισκόπου Κύπρου, ο 

οποίος καθιερώθηκε Έφορος και Προστάτης των 

Φυσικοθεραπευτών από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 

Ελλάδος στις 8 Ιουνίου 2018 μετά από αίτημα του Π.Σ.Φ. 

  Όλοι οι φυσικοθεραπευτές και ειδικά όσοι εργάζονται σε 

περισσότερο αντίξοες συνθήκες υπηρετώντας το καθήκον 

πρέπει να αισθάνονται την Θεία Ευλογία και την Προστασία του 

Αγίου Προστάτη. 

Χρόνια Πολλά σε όλους τους Φυσικοθεραπευτές 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8105.htm 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8118.htm
https://www.psf.org.gr/psf-news-8105.htm
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2.12 Παρακολουθήστε το Διαδικτυακό Σεμινάριο της Europe region World 

Physiotherapy με θέμα Προηγμένη Φυσικοθεραπεία: Μοντέλα, 

Επιτυχίες και Προκλήσεις 
 

   Τη Δευτέρα 15 Μαΐου 2023 η Europe region World Physiotherapy πραγματοποίησε ένα 

διαδικτυακό σεμινάριο όπου φυσικοθεραπευτές από 5 διαφορετικές χώρες μοιράστηκαν 

τον τρόπο με τον οποίο ασκείται η προηγμένη φυσικοθεραπεία. Η εκδήλωση στέφθηκε 

με απόλυτη επιτυχία και τράβηξε την προσοχή πολλών επαγγελματιών υγείας. Περίπου 

300 φυσικοθεραπευτές από όλη την Ευρώπη (ακόμα και εκτός Ευρώπης) εξέφρασαν την 

επιθυμία να παρακολουθήσουν το διαδικτυακό σεμινάριο. Δυστυχώς, δεν μπόρεσαν να 

συμμετάσχουν όλοι. 

  Για το λόγο αυτό μπορείτε να βρείτε την ηχογράφηση της συνεδρίας στο κανάλι της στο 

YouTube η οποία είναι προσβάσιμη από οποιονδήποτε ανά πάσα στιγμή, κατόπιν 

αιτήματος. 

https://www.youtube.com/watch?v=mWOt3Kok4EA 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8129.htm 

 

   

2.13 Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η ΚΥΑ "Νοσοκομειακή Κατ’ Οίκον Νοσηλεία και 

Φροντίδα Υγείας", στην οποία προβλέπεται και παρουσία 

φυσικοθεραπευτή 
 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ  (ΦΕΚ β΄ 3396/2023) η ΚΥΑ "Νοσοκομειακή Κατ’ Οίκον Νοσηλεία 

και Φροντίδα Υγείας" στην οποία προβλέπεται και παρουσία φυσικοθεραπευτή. 

Τι είναι η κατ’ Οίκον Νοσηλεία - Νοσοκομειακή Φροντίδα στο σπίτι; 

Ως κατ’ Οίκον Νοσηλεία που οργανώνεται και αναπτύσσεται από Νοσοκομειακές 

Μονάδες του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), όπως προβλέπεται στα άρθρα 50 και 

51 του ν. 4931/2022, ορίζεται η παροχή υπηρεσιών νοσοκομειακής περίθαλψης και οι 

ενδεδειγμένες για τους σκοπούς της ΚΟΝ ιατρικές πράξεις που εκτελούνται στην οικία 

του ασθενούς, αφορά δε ενήλικες, εφήβους και παιδιά με σοβαρά σύνθετα προβλήματα 

υγείας ή/και χρόνιες παθήσεις, που απαιτούν μακροχρόνια νοσηλεία σε νοσοκομείο και 

δύνανται υπό τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια της παρούσας, να συνεχίσουν τη 

νοσηλεία - αποθεραπεία τους στο σπίτι. 

Ο επιστημονικά υπεύθυνος ιατρός του Κέντρου αναφοράς, συνεπικουρείται από τον 

Υπεύθυνο της ΚΟΝ και ιατρούς άλλων ειδικοτήτων (Χειρουργούς, ιατρούς των ΜΕΘ, 

Ωτορινολαρυγγολόγους, Λοιμωξιολόγους κ.ά.), που λειτουργούν ως διεπιστημονική 

ομάδα φροντίδας του ασθενή. Επιπλέον, ανάλογα με την περίπτωση συμπεριλαμβάνει 

κοινωνικό/ή λειτουργό, φυσιοθεραπευτή/τρια και ψυχολόγο. 

https://www.youtube.com/watch?v=mWOt3Kok4EA
https://www.psf.org.gr/psf-news-8129.htm
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Σχετικά αρχεία 

 ν. 4931/2022 

 ΦΕΚ Β 3396/2023 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8131.htm 

 

2.14 Επιστημονική Διημερίδα Η ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ 

ΥΓΕΙΑΣ & ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

Το Π.Τ. ΑΧΑΪΑΣ – ΗΛΕΙΑΣ διοργανώνει διημερίδα στα Καλάβρυτα 17- 18 Ιουνίου 2023 

με Θέμα: Η ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΖΩΗΣ. 

Θα αποτελέσει ιδιαίτερη χαρά για εμάς η παρουσία σας στης εργασίες της παραπάνω 

επιστημονικής εκδήλωσης. 

Σχετικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε 

στο link: 

https://istros.gr/dihmeridafysikotherapeias 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8138.htm 

  

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230524_081107_36a5.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230524_081128_ed89.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8131.htm
https://istros.gr/dihmeridafysikotherapeias
https://www.psf.org.gr/psf-news-8138.htm
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3 Θέματα covid-19 

3.1 Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 

περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 από τη Δευτέρα, 1 

Μαΐου 2023 και ώρα 06:00 έως και τη Δευτέρα, 29 Μαΐου 2023 και ώρα 

06:00 
 

 

 

 

Σχετικά αρχεία: 

ΈΚΤΑΚΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ 

ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ COVID-19 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8084.htm 

 

 

 

3.2 Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 

περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, παράταση ισχύος έως 

και τη Δευτέρα, 19 Ιουνίου 2023 και ώρα 06:00. 
 

 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΚΥΑ- Μέτρα Προστασίας Δημόσιας Υγείας 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8143.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230503_104903_b3ef.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230503_104903_b3ef.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8084.htm
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230530_074716_b8a2.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8143.htm
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4 Νέα Πρώτης Γραμμής     

 

4.1 Βουλευτικές εκλογές 21 Μαΐου 2023_Υποψήφιοι Βουλευτές-μέλη του 

Π.Σ.Φ. 
 

 

    Εν΄ όψει των βουλευτικών εκλογών που θα πραγματοποιηθούν στις 21 Μαΐου 2023, 

όσοι συνάδελφοι φυσικοθεραπευτές είναι υποψήφιοι, μπορούν να στείλουν τα 

προεκλογικά τους έντυπα στο email: ppta@otenet.gr για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του 

Π.Σ.Φ. προς ενημέρωση των μελών του. 

 

    Τα παρακάτω μέλη του Π.Σ.Φ είναι υποψήφιοι Βουλευτές στις εκλογικές περιφέρειες 

που αναφέρονται: 

 

Σταμάτης Γεώργιος, υποψήφιος στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας 

Μονέου Κωνσταντίνα, υποψήφια βουλευτής Β’ Πειραιώς με τη Νέα Δημοκρατία 

Καραβίδας Ανδρέας, υποψήφιος βουλευτής Νότιου Τομέα Αθηνών με το ΚΚΕ 

Τσιρώνης Σπυρίδων, υποψήφιος βουλευτής Αχαΐας, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με το 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα «ΝΙΚΗ» 

Νικολάου Σοφία, υποψήφια βουλευτής Κορινθίας, Περιφέρεια Πελοποννήσου, με το 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα «ΝΙΚΗ» 

Κώστη Μελπομένη, υποψήφια βουλευτής Β’ Πειραιώς με το Κίνημα 21 

Νακοπούλου Ελένη, υποψήφια βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης με το Κίνημα 21 

Σιαβελής Παναγιώτης, υποψήφιος βουλευτής Μεσσηνίας, με το συνδυασμό "Κοινωνία 

Αξιών- Φιλελεύθερη Συμμαχία". 

   Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. εύχεται καλή επιτυχία στους συναδέλφους και ζητά από τα μέλη 

του να συνδράμουν με κάθε τρόπο για την εκλογή τους. 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8098.htm 
 

 

 

mailto:ppta@otenet.gr
https://www.psf.org.gr/psf-news-8098.htm
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4.2 Συγχαρητήρια επιστολή στο συνάδελφο Γεώργιο Σταμάτη 
 

Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 

εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά του συγχαρητήρια, στο συνάδελφο Γιώργο Σταμάτη, νυν 

Γ.Γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, για την συμμετοχή του σε εκλόγιμη θέση στο 

ψηφοδέλτιο επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας. 

 

Ο Γιώργος Σταμάτης είναι ιδιαίτερα εργατικός και μεθοδικός. Έχει μεταπτυχιακές 

σπουδές στον τομέα της Διεθνούς Ιατρικής & Διαχείρισης Κρίσεων Υγείας με αντικείμενο 

μεταπτυχιακής εργασίας τους αστέγους και την έλλειψη στέγης στα κράτη μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έδινε όλα αυτά τα χρόνια λύσεις σε συμπολίτες μας που 

χρειάζονται κοινωνική προστασία. Είναι βασικός συντελεστής στο θεσμό του 

προσωπικού βοηθού για  άτομα με αναπηρία και σε άλλες δράσεις της Γενικής 

Γραμματείας που υπηρετεί από τον Ιούλιο του 2019. 

 

Εκπόνησε την Εθνική Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και Μείωση της Φτώχειας, 

την νέα Εθνική Στρατηγική και το Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά και 

το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Αστεγίας. 

 

Είναι Πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Αναδοχής και Υιοθεσίας (ΕΣΑΝΥ), Σημείο 

Αναφοράς του Υπουργείου Εργασίας για την εφαρμογή της Σύμβασης των ΗΕ για τα 

άτομα με αναπηρία, Εθνικός Συντονιστής για την πρόσβαση σε ποιοτική μακροχρόνια 

φροντίδα και υπεύθυνος της Γραμμής Αρωγής για τους συγγενείς των θυμάτων, τους 

τραυματίες και τους επιβαίνοντες στο σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών. 

 

Ευχόμαστε καλή επιτυχία! 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                             Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                                              ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8096.htm 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8096.htm
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5 Νομοθεσία 

 

5.1 Τροποποίηση τίτλων Ειδικοτήτων Ινστιτούτων Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.)-"ΒΟΗΘΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ" 
 

 

Εκδόθηκε στο Φ.Ε.Κ. Β΄ 2955/4-5-2023, η απόφαση της Γ.Γ. Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας για 

τροποποίηση του τίτλου της ειδικότητας «Βοηθός Φυσικοθεραπείας» των Ι.Ε.Κ. σε 

«Βοηθός Φυσικοθεραπευτή». 

Η παραπάνω απόφαση συμμορφώνεται με το νέο Προσοντολόγιο – Κλαδολόγιο του 

Δημοσίου, Π.Δ. 85/2022, όπου ο τίτλος είναι ΔΕ «Βοηθός Φυσικοθεραπευτή», καθώς και 

με το Φ.Ε.Κ. Β΄ 476/18-5-2008 «Λειτουργία της νέας ειδικότητας Βοηθός 

Φυσικοθεραπευτή – Υπάλληλος Εργαστηρίου Φυσικοθεραπείας». 

Η εξέλιξη ικανοποιεί ένα πάγιο αίτημα του κλάδου και εναρμονίζεται με τις οδηγίες της 

Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Φυσικοθεραπείας και της ISCO. 

Σημειώνεται ότι ο βοηθός φυσικοθεραπευτή υποβοηθά το έργο του φυσικοθεραπευτή, 

δεν μπορεί να εκτελεί πράξεις αρμοδιότητας φυσικοθεραπευτή και πρέπει να εργάζεται 

με παρουσία του φυσικοθεραπευτή. 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΦΕΚ 2955/Β/4-5-2023 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8091.htm 

 

 

5.2 ν. 4931/2023: Γιατρός για όλους, ισότιμη και ποιοτική πρόσβαση στις 

υπηρεσίες του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας και 

στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και άλλες επείγουσες διατάξεις. 
 

Εκδόθηκε ο ν. 4931/2023: Γιατρός για όλους, ισότιμη και ποιοτική πρόσβαση 

στις υπηρεσίες του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας και στην 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και άλλες επείγουσες διατάξεις. 
 

Σχετικά αρχεία 

 Νόμος 4931/2023 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8132.htm 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/nomothesia/05052023_0988695001683264289e71a314f.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8091.htm
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/nomothesia/24052023_032228400168490519095baeb94.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8132.htm
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5.3 Αριθμ. Γ2α/οικ. 28804: Νοσοκομειακή Κατ’ Οίκον Νοσηλεία και 

Φροντίδα Υγείας. 
 

Εκδόθηκε 5.3 η υπ’ Αριθμ. Γ2α/οικ. 28804: Νοσοκομειακή Κατ’ Οίκον Νοσηλεία και 

Φροντίδα Υγείας. 

Σχετικά αρχεία 

 Αριθμ. Γ2α/οικ. 28804: Νοσοκομειακή Κατ’ Οίκον Νοσηλεία και Φροντίδα 

Υγείας. 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8133.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/nomothesia/24052023_0762206001684905317a0a26089.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/nomothesia/24052023_0762206001684905317a0a26089.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8133.htm
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6 Φοιτητικά Νέα 

6.1 e-UNI Talks-5η διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο WEALTH: Women 

Leading in Health, Τρίτη 23 Μαΐου και ώρα 20:00 
 

Οι φοιτητές του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε 

συνεργασία με το Εργαστήριο Κλινικής Φυσιολογίας της Άσκησης και Αποκατάστασης 

πραγματοποιούν την πέμπτη διαδικτυακή εκδήλωση των e-UNI Talks με τίτλο "WEALTH: 

Women Leading in Health" την Τρίτη 23 Μαΐου και ώρα 20:00. 

Τα e-UNI Talks αποτελούν μια πρωτοβουλία του τμήματος Φυσικοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Λειτουργούν ως ένα σημείο συνάντησης και ανταλλαγής 

απόψεων και γνώσεων μεταξύ φοιτητών, καθηγητών, ειδικών αλλά και του γενικότερου 

πληθυσμού που επιθυμεί να συμμετάσχει. Κύριος στόχος τους είναι η ενθάρρυνση του 

εποικοδομητικού διαλόγου για πολυποίκιλα θέματα που άπτονται της επικαιρότητας. 

Οι διακρίσεις στον επαγγελματικό χώρο απέναντι στο γυναικείο φύλο και ιδιαίτερα όσον 

αφορά θέσεις ηγεσίας δυστυχώς είναι παρούσες ακόμη και σήμερα. Παρατηρούμε ότι οι 

γυναίκες δεν επιχειρούν να αναλάβουν ηγετικές θέσεις καθώς το κοινωνικο-οικογενειακό 

τους περιβάλλον σπάνια παρέχει τη σωστή υποστήριξη για ένα τέτοιο εγχείρημα. Ειδικά 

στο χώρο της Υγείας όπου διοικητικά στελεχώνεται σε μεγάλο ποσοστό από άντρες, μια 

επαγγελματίας με ηγετικές βλέψεις, αντιμετωπίζει πολλά εμπόδια μέχρι να κατοχυρώσει 

μια θέση ανάμεσα τους. 

Η συγκεκριμένη συνάντηση έχει σκοπό να θιχτεί αυτό το πρόβλημα, να ευαισθητοποιήθεί 

ο υπόλοιπος κόσμος, με τελικό στόχο την προώθηση των γυναικών σε ηγετικές θέσεις. 

Οι 3 ομιλήτριες καλούνται να εκφράσουν την ανισότητα που υπάρχει μεταξύ των φύλων, 

να περιγράψουν τις δικές τους εμπειρίες, τις δυσκολίες που βρήκαν μπροστά τους και 

αντιμετώπισαν με επιτυχία, και να εμψυχώσουν κι άλλες γυναίκες ώστε να πάρουν 

ηγετικές θέσεις στον τομέα της υγείας. 

 

Εγγραφή στο:  https://forms.gle/EJoe1E1WrgjG8CfR6 

Σχετικά αρχεία 

 Πρόγραμμα 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8117.htm 

 

 

  

https://forms.gle/EJoe1E1WrgjG8CfR6
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20230519_073937_be9a.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8117.htm
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7  Επιστημονικά Τμήματα 

 

7.1 Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία 
 

 

Webinar για τα μέλη του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 

Νοσεί η Ψυχή – Πονάει το Σώμα 

Ψυχομετρία και Mindfulness στην υπηρεσία των Φυσικοθεραπευτών 

Συμμετοχή δωρεάν 

Ημερομηνία: 2 Μαΐου 2023, 

‘Ώρα διεξαγωγής: 8.30 μ.μ.-9.30 μ.μ. 

Σύνδεσμος: https://us02web.zoom.us/j/85193090462 

Πληροφορίες: info@ison.gr, 210 64 64 711 

Δεν χρειάζεται εγγραφή 

 

 

Σχετικά αρχεία: 

 

 ΨΥΧΟΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ MINDFULNESS ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 
 

https://psf.org.gr/et-3-newsdet-342.php 

 

 

7.2 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 
 

Αυτές οι προτάσεις είναι δυνατό να λειτουργήσουν συμβουλευτικά για τα τμήματα 

φυσικοθεραπείας, για να συμπεριλάβουν περισσότερα θέματα ψυχικής υγείας στο 

εκπαιδευτικό τους πρόγραμμα. 

o Ποιο θα πρέπει να είναι το τελικό επίπεδο επίτευξης ικανοτήτων (γνώσεις, 

δεξιότητες και στάσεων, που σχετίζονται με τη ψυχική υγεία, στην προπτυχιακή, 

στην μεταπτυχιακή εκπαίδευση και στην εξειδικευμένη φυσικοθεραπευτική 

εκπαίδευση στην ψυχική υγεία;” 

https://us02web.zoom.us/j/85193090462
https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0504960001681228826100000.pdf
https://psf.org.gr/et-3-newsdet-342.php
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o Ποιες είναι οι ελάχιστες δυνατές απαιτήσεις, για την αποδοχή ενός 

φυσικοθεραπευτή εξειδικευμένου στην ψυχική υγεία;”  

 

Σχετικά αρχεία 

 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 

https://psf.org.gr/et-3-newsdet-344.php 

 

 

 

7.3 Η World Physiotherapy European Region διοργανώνει Διαδικτυακό 

σεμινάριο με θέμα Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία 
 

   Την Δευτέρα 22 Μαΐου 2023, με την ευκαιρία της Εβδομάδας EUPHA και της 

Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Ψυχικής Υγείας, η Ομάδα Εργασίας Ψυχικής Υγείας της  World 

Physiotherapy European Region διοργανώνει διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα τον ρόλο 

της φυσικοθεραπείας στην ψυχική υγεία. 

   Το διαδικτυακό σεμινάριο θα αναλύσει τον ρόλο της φυσικοθεραπείας στην ψυχική 

υγεία, τα επιστημονικά στοιχεία που υποστηρίζουν τον ρόλο αυτό και θα παρουσιάσει 

ένα παράδειγμα εφαρμογής αυτών των στοιχείων στην κλινική άσκηση. 

  

Εγγραφές και πληροφορίες στον σύνδεσμο: 

  

https://www.erwcpt.eu/news/upcoming-webinar-%7C-physiotherapy-in-mental-

health?fbclid=IwAR3Xi33XlAmCeEJ0uaWWfBcGVF7mDeKxmdLO_FqMUjpgncGtWe5

EwD67OOQ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8114.htm 

 

7.4 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ INPA 2023 
 

 

Συνέλευση Αντιπροσώπων Παγκόσμιας Ένωσης Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας 

(International Neurological Physiotherapy Association)  

https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0903697001683878234100000.pdf
https://psf.org.gr/et-3-newsdet-344.php
https://www.erwcpt.eu/news/upcoming-webinar-%7C-physiotherapy-in-mental-health?fbclid=IwAR3Xi33XlAmCeEJ0uaWWfBcGVF7mDeKxmdLO_FqMUjpgncGtWe5EwD67OOQ
https://www.erwcpt.eu/news/upcoming-webinar-%7C-physiotherapy-in-mental-health?fbclid=IwAR3Xi33XlAmCeEJ0uaWWfBcGVF7mDeKxmdLO_FqMUjpgncGtWe5EwD67OOQ
https://www.erwcpt.eu/news/upcoming-webinar-%7C-physiotherapy-in-mental-health?fbclid=IwAR3Xi33XlAmCeEJ0uaWWfBcGVF7mDeKxmdLO_FqMUjpgncGtWe5EwD67OOQ
https://www.psf.org.gr/psf-news-8114.htm
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   Τη Τετάρτη 3 Μάϊου 2023 πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση Αντιπροσώπων της  

Παγκόσμιας Ένωσης Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας. Στη  γενική συνέλευση  

ψηφίστηκαν i) η 

εγγραφή της INPA 

ώς ένας οργανισμός 

ενσωματωμένος 

στα παγκόσμια 

δεδομένα με 

φορολογική έδρα 

την Νέα Ζηλανδία ii) 

τα νέα μέλη της 

INPA, με την Κύπρο 

να είναι μέσα σε 

αυτά iii) τα νέα μέλη 

της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της INPA 

iv) το νέο καταστατικό 

της INPA v) η 

ολοκλήρωση της δοκιμαστικής περιόδου για τις Επιστημονικές Ομάδες Ειδικού 

Ενδιαφέροντος (Special Interest Groups -SIG) “Κινητικές         Διαταραχές”(“Movement 

Disorders - MD”) και “Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για το Αιθουσαίο Σύστημα” 

(“Vestibular Special Interst Group”). Οι πρόεδροι των παραπάνω ομάδων Tamine 

Capato (chair of MD SIG) και Charles Plishka (chair of Vestibular SIG) έλαβαν βραβείο 

Προέδρου για την εξαιρετική συνεισφορά τους στην επιστημονική κοινότητα. 

   Βραβείο αναγνώρισης της σκληρής τους δουλείας και προσφοράς δόθηκαν επίσης στα 

απερχόμενα μέλη διοίκησης Jakko Brouwers -Αγγλία- (ταμία), Abiola Ogundele -Νιγηρία- 

(υπεύθυνο επικοινωνίας), Andrea Turola -Ιταλία- (συν-υπεύθυνο έρευνας). 

  Εγκρίθηκε επίσης η αλλαγή στο όνομα της INPA  από “International Neurological 

Physical Therapy Association” σε “Internation Neurological Physiotherapy Association” 

για να ακολουθεί τη νέα ονομασία της Παγκόσμιας Φυσικοθεραπείας (World 

Physiotherapy) και δόθηκε το νέο λογότυπο. 

   Τέλος οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με τον οικονομικό απολογισμό από την Γραμματέα 

της INPA, Betty Cassidy, που εκτός από γραμματέας της INPA εκτελεί εκτάκτως και χρέη 

ταμία μέχρι την ανάληψη των καθηκόντων του νέου μέλους. Tη συνέλευση έκλεισε η 

Πρόεδρος της INPA Judy Deutsch. 

   Την Ελλάδα εκπροσώπησε στη συνέλευση η Σοφία Λαμπροπούλου, Επίκουρη 

Καθηγήτρια Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πατρών και Αναπληρώτρια 

Συντονίστρια του Επιστημονικού Τμήματος Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας του ΠΣΦ. 

 

Σχετικά αρχεία 

https://psf.org.gr/et-5-newsdet-343.php 

https://psf.org.gr/et-5-newsdet-343.php
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7.5 Πρακτικά Συνέλευσης Αντιπροσώπων INPA 2023 
 

   Σας ανακοινώνουμε με ιδιαίτερη χαρά τα επίσημα πρακτικά της Συνέλευσης των 

Αντιπροσώπων της INPA  μέλος της οποίας είναι το τμήμα μας. Η συμμετοχή του 

επιστημονικού τμήματος Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας του ΠΣΦ-ΝΠΔΔ στις 

διεργασίες ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της INPA είναι σημαντική και ιδιαίτερα 

ενεργή. 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ INPA 2023 

https://psf.org.gr/et-5-newsdet-345.php 

 

7.6 Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τη Σχιζοφρένεια 
 

Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του NICE (The National Institute for Health and 

Care Excellence) Psychosis and schizophrenia in adults: prevention and management 

Clinical guideline [CG178] Published date: February 2014 Last d: March 2014, 

συνιστάται στους ασθενείς με σχιζοφρένεια, ιδιαίτερα σε εκείνους που λαμβάνουν 

αντιψυχωσικά, να παρέχεται ένα πρόγραμμα σωματικής δραστηριότητας / άσκησης 

από έναν επαγγελματία υγείας. 

Σχετικά αρχεία 

 

 Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τη Σχιζοφρένεια 

https://psf.org.gr/et-3-newsdet-346.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0199041001684086434100000.pdf
https://psf.org.gr/et-5-newsdet-345.php
https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0734383001684942335100000.pdf
https://psf.org.gr/et-3-newsdet-346.php
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8 Προσφορές 

 

 

8.1 Προσφορά από την εταιρεία B.S.E. Business Solution Enterprise LTD-

Λογισμικό Διαχείρισης Φυσικοθεραπείας. 
 

Συνάδελφοι, 

Η εταιρεία B.S.E. Business Solution Enterprises LTD, Εταιρεία Πληροφορικής 

(https://physiocloudsoftware.com/el), προσφέρει έκπτωση 50% για τη συνδρομή του 

πρώτου χρόνου στα μέλη του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών για το 

εξειδικευμένο λογισμικό διαχείρισης φυσικοθεραπείας “Physio Cloud Software”, το οποίο 

απευθύνεται αποκλειστικά για φυσικοθεραπευτές και φυσικοθεραπευτήρια. 

Κουπόνι πρoσφοράς: PSF50OFFER 

Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μιχάλης Τσαεράς, E-mail: info@physiocloudsoftware.com 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8109.htm 

 

8.2 Πρόσφορα Εταιρείας ILF consulting ΙΚΕ, Συμβουλευτικές υπηρεσίες - 

Λογιστικές υπηρεσίες - Υπηρεσίες επιδοτήσεων 
 

  Η εταιρεία ILF consulting ΙΚΕ με αντικείμενο Συμβουλευτικές υπηρεσίες - Λογιστικές 

υπηρεσίες - Υπηρεσίες επιδοτήσεων,  www.ilfconsult.com προσφέρει 15% έκπτωση 

σε όλες τις υπηρεσίες της.  

Υπεύθυνος επικοινωνίας: Ιωάννης Αργυρός, 6948469179, 

email: jargyros@ilfconsult.com 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8110.htm 

 

 

 

 

https://physiocloudsoftware.com/el
mailto:info@physiocloudsoftware.com
https://www.psf.org.gr/psf-news-8109.htm
http://www.ilfconsult.com/
mailto:jargyros@ilfconsult.com
https://www.psf.org.gr/psf-news-8110.htm
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8.3 ALLREPAIR - Εταιρία Εμπορίου - Επισκευών Ηλεκτρονικών. ΑΘΗΝΑ 
 

     Η εταιρεία Εμπορίου- Επισκευών Ηλεκτρονικών 

ALLREPAIR   https://www.allrepair.gr προσφέρει στα μέλη του ΠΣΦ με την επίδειξη είτε 

βεβαίωση μέλους τρέχοντος έτους είτε με εν ισχύ ταυτότητα μέλους, έκπτωση 15% σε 

όλες τις υπηρεσίες. Επιπλέον, δεσμεύονται ώστε  να απολαμβάνετε πρόθυμη, φιλική, 

ταχεία και προσωποποιημένη εξυπηρέτηση σε κάθε στάδιο της συνεργασίας. 

   Λίγα λόγια από τον Υπ. Επικοινωνίας: ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ info@allrepair.gr 

   Δραστηριοποιούμαστε στην Αθήνα με πάνω από 25 χρόνια εμπειρίας, οι τεχνικοί μας 

μπορούν να λύσουν κάθε πρόβλημα. Η ποιότητα εργασιών, οι ασυναγώνιστες τιμές και 

η ταχύτητα εξυπηρέτησης γρήγορα ανέδειξαν το AllRepair ( Όλα Διορθώνονται ) ως ένα 

από τα καλύτερα κέντρα επισκευών. Όλα Διορθώνονται! Εδώ μπορείτε να επισκευάσετε 

όλα τα κινητά και τάμπλετ όπως IPHONE – SAMSUNG – SMARTPHONES – NOKIA – 

HUAWEI – LENOVO – SONY κ.τ.λ. καθώς και Όλα τα Κινέζικα κινητά και τάμπλετ. 

Υπολογιστές Laptop και PC, Τηλεοράσεις και Ηχοσυστήματα είναι ακόμα μερικά από τα 

ειδή τα οποία μπορούν να επισκευαστούν στον χώρο μας . Η Εταιρία μας είναι σε θέση 

να καλύψει πλήρως τόσο τις σημερινές όσο και τις μελλοντικές ανάγκες τεχνικής 

υποστήριξης, προσφέροντας διαρκή και ποιοτική εξυπηρέτηση σε όλη τη διάρκεια της 

συνεργασίας μας. 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8144.htm 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.allrepair.gr/
mailto:info@allrepair.gr
https://www.psf.org.gr/psf-news-8144.htm
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου  

Λ. Αλεξάνδρας 34 – Τ.Κ. 11473 Αθήνα  

Τηλ: 210-8213905, 210-8213334 

e-mail: ppta@otenet.gr 

mailto:ppta@otenet.gr

